

Серебро дороже золота

Сегодня мы расскажем о людях, которые уже, в принципе, ничего не должны ни стране, ни району. Наоборот, государство должно оберегать пенсионеров, заботиться о них. И опять же, наш случай, когда серебро дороже золота. Речь пойдет о группе «Серебряные волонтеры» при Комплексном центре Ракитянского района.

Сначала я узнала у их руководителя, коим является заведующая отделением реабилитации и социально-профилактической работы с гражданами пожилого возраста Инна Ермакова, какой график у мастериц. Оказалось, что они всю неделю трудятся на дому, а по средам собираются в центре и совместно делают пакеты с солдатским душем, привозят то, что за это время успели сшить, связать. Шьют они повязки «свой-чужой» на передовую и вяжут накультники в госпиталь.

В день, когда я побывала в кабинете общества слепых Комплексного центра (в нём больше места), там было многолюдно. Каждый «серебряный волонтер» был занят своим делом, кто-то смачивал ткань жидкостью из пол-литровой баночки, кто-то привычно укладывал zip-пакет с этой материей в другую ткань, кто-то добавлял к содержимому отпечатанную на бумаге памятку, как пользоваться армейским душем и отправлял это в большой пакет и затем в общую, уже внушительную с 9 утра гору в углу комнаты.

Когда я поинтересовалась, кто из мастериц является старожилем, выяснилось, что



«Серебряные волонтеры» заняты изготовлением солдатского «сухого душа»

леко не все приживаются у трудолюбивых волонтерш. Особенно их удивляет вопрос, который некоторым приходится задавать: «А

ди» закупают и одноразовые полотенца из нетканого материала, которым пользуются бойцы после обстрела позиций. А

дила, что проще всего остальным к ним присоединиться, благо, что руководство

ле собрался клуб по интересам, они вместе вязали на спицах, крючком. Позднее «аксакал» всё-таки ссыскался, им оказалась Алла Ивановна Шкуркина из п. Пролетарского. Она начала ходить на занятия по компьютерной грамотности в 2015 году, да так и переходила с курсов на курсы, и теперь тоже с удовольствием работает под девизом «Всё для фронта, всё для победы».

Так как «серебряных волонтеров» немного, и каждый из них на вес золота, я назыву их поимённо, район должен знать своих героев. Из первой волны, с 2019 года, в группе Надежда Ильинична Шепелева, Татьяна Петровна Дынникова, Нина Владимировна Лузина, Елена Ивановна Примакова, Ирина Петровна Орлова, Нина Степановна Костырко, Мария Владимировна Зотова, Татьяна Андреевна Качурова. Позднее к ним присоединились Любовь Николаевна Котова, Людмила Ивановна Осипова, Валентина Ивановна Семидоцкая, Валентина Ивановна Мирошникова, Надежда Васильевна Ивонина, Людмила Федоровна Бабкова.

Как объяснили дамы, они открыты для всех, многие приходят «на огонёк», но да-

мне об этом рассказывали, грянул дружный хохот. Выяснилось, что практически все они состоят ещё в одной добровольческой группе «Добрые люди» и часть пенсии перечисляют на тамошные сборы. А когда они стали «Серебряными волонтерами», не выходя из предыдущей группы, их кошельки стали «худеть» ещё сильнее, потому что они и здесь организовали сборы на нужды и траты.

Казалось бы, что такое армейский душ, несколько кусочков ткани. Выяснилось, что себестоимость у этого практически невесомого пакетика около 20 рублей. Самая главная его деталь - ткань дорнит. У каждого человека дома есть губки, у которых с одной стороны мочалка, а с другой грубая «наждачка». Так вот дорнит больше всего похож на эту наждачку и выполняет роль мочалки. Ткань продаётся в огромных рулонах, стоит недёшево, её закупкой всегда занимается администратор группы «Добрые люди» Елена Кравцова. Соратницы из ателье «Дуныша» раскраивают ткань на удобные куски метр на метр и отдают «Серебряным волонтерам». А те разрезают их на кусочки 10x20 см. «Добрые лю-

концентратом для сухого армейского душа. Я почитала его состав, там были даже активные ионы серебра, и предназначен гель для интимной гигиены и ухода за лежачими больными.

Маленьких зип-пакетов за один раз мастерицам нужно около двух тысяч штук, больших - тысячу.

Как впоследствии выяснилось, я присутствовала на последнем сборе, когда они изготавливали армейский душ, об этом сообщалось на страничках и «Серебряных волонтеров», и «Добрых людей». 560 штук было собрано, эта цифра могла быть больше, но закончился гель. Всего за сезон, а длился он с апреля по начало сентября, умелыми руками неутомимых тружениц собрано 11624 набора.

Про неутомимость тружениц я сказала неспроста. Они ведь работают для нужд госпиталей и СВО и дома, у них нет выходных, их родные, всё понимая, только иногда тихонько ропщут: «Не забывайте, у вас и мы есть...»

Так получилось, что костяк группы живёт в Сахзаводе, и там они ходят вязать сети. Поэтому Инна Альбертовна рассу-

навстречу, помогает во всем, и транспорт даёт по первому запросу. Вот и в ту среду они всей группой собирались ехать и плести так необходимые нашим защитникам маскировочные сети.

Вечерами, после того, как управятся на огородах, наготовят своим домашним вкусненького на ужин, уделяют внимание внукам, многие из них усаживаются вязать накультики для госпиталей. Они в большом ходу не только в осенне-зимние сезоны. В тёплое время года места ампутации мёрзнут так же сильно.

Алла Ивановна Шкуркина сказала, что ей очень помогают с нитками Валентина Гончарова и её дочь Татьяна Дашкевич с ул. Ленина п. Пролетарского. А ещё она рассказала о милом случае обратной связи с ребятами. Однажды в очереди в областной больнице вместе со всеми сидел солдат и, услышав из её разговора с соседкой, что она из группы «Добрые люди», кинулся к ней обниматься, приговаривая, что он со многими участниками СВО ей и другим добровольцам, оказывающим им помощь, невероятно благодарен. Такое не забывается никогда.

Группа «Серебряные волонтеры» за 5 лет совместной работы давно стала одной семьёй, которая при встрече рада видеть каждую подругу из их спянного единой целью коллектива. Они и решения принимают сообща. На ту среду, когда я с ними повидалась, была запланирована встреча со священником. К ним приехал со словами ободрения отец Павел (Литинский) из с. Дмитриевки. Беседа получилась душевной. У них вообще каждая встреча начинается со слов молитвы, и весь день проходит в умиротворении. Потому что все они собрались здесь по разным причинам. Кто-то, спасаясь от одиночества, кто-то, чтобы растратить неизрасходованный потенциал, кто-то всегда был активистом и не готов ко вторым ролям третьего возраста. А всем вместе им хорошо, все вместе они неодолимая сила.

Татьяна Коломийцева
Фото автора
и из архива Комплексного центра



Ветеран группы волонтеров Алла Ивановна Шкуркина вяжет для госпиталя накультики



Надежда Ильинична Шепелева занята изготовлением повязок «своей-чужой»